L’expérience du déménagement : Entre émotion et sentiment 

Pour la énième fois, me voilà repartie pour un changement de domicile, pour un nouveau lieu de vie, un cadre qui répond à une nouvelle période. J’aurai vécu une vie de nomade, en route à travers l’hexagone, en mouvement mais reliée à un axe immuable.                                                                       Lors de la préparation de chacun de mes précédents déménagements, j’y mettais le désir de m’alléger, de me désencombrer, de trier l’essentiel du superflu. Cette fois il se passe quelque chose de différent. Plus que d’observations il s’agit, dans ce déménagement, de ressentis. Ressentir comment et où ça résonne en moi, accueillir l’émotion qui surgit au détour d’une lettre, d’un dessin d’enfant, d’une photo, d’un objet, d’une pensée liée à des souvenirs, me laisser traverser par son intensité. Descendre dans la profondeur de l’être. Ce déménagement tient des allures de laboratoire et je m’exerce à accueillir même là où ça fait mal.
Emmanuel Desjardins, au chapitre : Accepter l’émotion et descendre dans la profondeur, dans son livre Vivre. La guérison spirituelle selon Swami Prajnanpad, écrit  « Accueillir, se détendre, goûter, faire connaissance sans discuter, s’incliner devant la vérité du cœur humain, dans l’instant ».                                                                                 
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Et c’est en me laissant traverser, travailler par l’émotion grandissante que je passe par une échelle de sensations et de nourritures d’impressions qui nourrissent l’être et le grandissent. Au cœur de l’expérience, je ressens de la joie et une paix, dirai-je un sentiment d’ouverture du cœur qui ne dure que par mon attention, ma vigilance et le rappel de moi-même dans l’instant. 
L’expérience de ce déménagement n’est pas terminée et elle m’en fait voir déjà de toutes les couleurs. Gratitude envers la voie qui me rend vivante et à celles et ceux qui la transmettent.   
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